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La música cubana está preparada para hacer bailar, en la plaza pública, con el arribo de Orlando Maraca Valle al centro de la ciudad. El artista, arreglista y productor musical se presenta esta tarde, como parte del Festival Cultural de Fiestas de Octubre, con los diferentes ritmos de sus creaciones, producto de una trayectoria de casi diez años.

A partir de 2000 pasó a formar parte del boom de música cubana que se proyectó a escala internacional con agrupaciones como Los Jubilados o Buena Vista Social Club. Con su actual agrupación ha trabajado los más recientes nueve años, ha dado vida a un estilo en el que mezcla diversos ritmos originales de Cuba y, tras distintas colaboraciones con artistas de primera línea, se ha convertido en una de las figuras contemporáneas más importantes de la música afrocaribeña, aunque es de los más jóvenes exponentes con 39 años cumplidos. Su labor la ha llevado a lado de algunas personalidades importantes, ya sea como colaborador en grabaciones o en los escenarios de Latinoamérica: Celia Cruz, Tito Puente, Óscar de Léon o Cesaria Évora, son algunas de ellas. Ahora comanda dos proyectos musicales: Maraca y Otra Visión, además de Maraca y Afro Cuban Jazz Project. En el primer caso es líder natural, compone y arregla la música que presentan; en el segundo, sólo comanda a artistas de larga trayectoria como Tata Güines o Jimmy Bosch, con quienes lleva a cabo realizaciones muy específicas como alguna gira o grabación. 

Las autoridades del Festival Cultural de las Fiestas de Octubre encuentran en este músico un currículo notable, por ello lo invitaron, además de que se presenta como una extensión de su presencia en el Festival Internacional Cervantino 2005. “Pues nos parece que tiene la trayectoria suficiente para presentarlo como uno de los atractivos musicales del festival; lo respalda la invitación del Cervantino, por ejemplo. Además, la cultura cubana siempre ha tenido buen recibimiento en Guadalajara”, aseguró Artemisa Cervantes de la oficina de los organizadores. 

Orlando Valle y su grupo presentan sus creaciones con rumba, songo o danzón esta tarde, a partir de las 18:00 horas, en la plaza Fundadores. Entrada libre. 


Juan Levid Lázaro, Guadalajara
Fuente: MILENIO.COM 



	


